

# SELMECZBÁNYAI HIRADÓ

VEGYES TARTALMU HETILAP.

SELMECZ-BÉLABÁNYA SZ. KIR. VÁROS-, A F. M. K. E. SELMECZBÁNYAI VÁLASZTMÁNYA- ÉS A MAGYAR TURISTA-EGYESÜLET SZITNYA-OSZTÁLYÁNAK HIVATALOS ÉRTESÍTŐJE.

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**

Egy évre 8 korona. Félévre 4 korona. Negyedévre 2 korona.  
Egyes szám ára 20 fillér.

**HIRDETÉSI DIJAK:**

Hirdetések megállapodás szerint számítanak.  
Nyilttér díja soronként 20 fillér.

Felolós szerkesztő és lapfőnöke:  
**KUTI ISTVÁN.**

Az expediciót s hirdetésekkel illető reklamációk a lapkezelő

**Joerges Ágost özvegye és fia**

céghez intézendők, hova az összes pénzküldemények is küldendők

Megjelen minden vasárnap.

## Erdeink jövedelmezőségének apadásáról.

A folyó évi költségvetés megállapításánál megdöbbenő s gazdasági életünk jövőjére nézve nyomasztó határu volt azon körülmény, hogy az eddig előirányzott bevételek alig fele vétetett fel az ez idei költségvetésbe, a mely jövedelmezőség a következő évben is alig fog néhány ezer koronával emelkedni.

Bár ezen körülmény általában meglepő, de magába véve természetes s előre látható volt.

Jelen szavainak célja a város közön-ségét ezen állításom bebizonyítása által megnyugtanni az iránt, hogy sem a multat, sem a jelent nem lehet okolni ezen, sajnos körülmény bekövetkezése miatt, hanem a valóság az, hogy a mult fél fordaszakban, vagyis a mult tíz évben egész 1900. évig területre nézve *kétszer annyi vágás terület állott rendelkezésünkre, mint a jelen tíz évben.*

Tekintetbe véve még azon körülményt, hogy a multban a vastagabb, értékesebb állabok lettek kihasználva, bátran állitha-

tom, hogy a *természetes, redis jövedelemnek kétszeresénél több produktáltatt azon években.* Ezen nagy mérvű kihasználás, a melyet majd a későbbi korban fogunk csak igazán megéreznii az erdők akkori állapotából magyarázható meg, s leszámítva a tisztázó vágásnál történt tullepések, — törvényes s megengedett volt.

Midőn a város erdeit a kincstártól, saját kezelésbe átvette, tulnyomó számban fordultak elő a vágható s tulkoros állabok, melyeknek egyrésze még érintetlen volt, a másik tulnyomó része többé-kevésbé már ki volt használva, jobban mondva a szükségelt faanyag kiszedegetve, s így ugyanazon területen öreg, vágható s fiatal egyedek vegyesen fordultak elő. Az üzemtervek, a rendezésnek egyik főcélja volt ezen osztagoknak rendbe hozatala, tisztázása s ezért mindazon osztagokat, melyekben a kincstár már használatot eszközölt, bármily csekély mértékben, az ugynevezett „tisztázó vágás“-nak írta elő s ezenkívül az érintetlen osztagokból előirátott a rendes vágásterület, a melylyel a jelenben rendelkezünk s a jövőben is rendelkezni fogunk.

Hogy ezen a különleges viszonyokból eredt, mondjuk rendkívüli felhasználat mily nagymérvű s mily kihatású volt a mult tíz év jövedelmeire nézve, kiténik a következő számadatokból:

1890—99-ig főhasználatnak előirátott 796·8 k.-hold vágás terület, mely a jelen tíz évben előirattal egyenlő s a jövőben is körülbelül ugyanaz marad, de az előhasználatoknál „tisztázó vágás“ címén előirátott még 670 k.-hold, tényleg pedig kihasználatott 1822 k. hold terület, melynek egy része azonban csak nem érintetlen volt, az ott kihasznált fatömeg pedig a vágható s vastagabb törzsek kihasználásából nyeretett. Tíz év alatt tehát összes erdő területünknek csak nem  $\frac{1}{3}$ -ad területén lett a használat foganatosítva a rendes gyéritéseket nem számítva, a miből önként következik, hogy a rendes viszonyokhoz mérten a jövedelmezőség hatványozott volt, s hogy jelenleg erdőterületünknek legkevesebb  $\frac{1}{2}$  része teljesen fiatal állabokból áll.

Ha az előhasználatképen kihasznált területeket, mint hozam területet a felénél is kevesebbre redukálom, be van bizonyítva

## Selmecbánya történetéből.

**A kuruc idők.**

Irtá: Richter Edé.

VIII.

A Szécsényi országgyűlés idejében Rákokzy-nak egyik ezredese bearanyozás végett egy tollat küldött Roberth nevű itteni aranyművesnek.

Az aranyműves talán mert sejtette, hogy a bearanyozásért pénzt nem igen fog kapni, talán mert tréfálkozni akart, a tollat sáfrannal bekenve visszaküldötte.

Az így megsértett ezredes báró Hellenbach-hoz, ki szintén részt vett a Szécsényi országgyűlésen, rohanat és satisfactio követelt.

Hellenbachnak ez úgyben a váro; birájához intézeti német levele ez:

„Wohl Edl Gestrenger, Hochgeehrter H. Stadt — Richter.

Mit was für einen Geläuff der Fürstl, oberster zu mir geloffen, dass H. Roberth seine Feder mit Safran verguldet, ist nicht zu beschreiben, auch wohl eine Schandt dass die ☉ (ez a jel aranyat = Gold jelent) schmiede so gahr mit den Fürsten scherzten, und so falsch arbeithen, wann Er nun seine Satisfaction haben will schreibet Er Ihme ein feinen Brief selbsten zu, und weil Er auch meiner nicht verschonet, so gahr dass ich selbsten in die

suspition komme als wen ich es mit Ihme hielte, so will der Oberster haben, Er soll Ihme erstlich die Feder machen, wie er sie Ihme in den Brief angeben, die andere Feder auff den Form wie die andere und die letzteren corrigiren und alles umb sein geld verrichten und dieses andere zum Exempl, und wo er es nicht thut so vill er Ihn binden lassen, herab führen und lehren wie Er die Leüth betrügen soll; destoweigen denselben ersuche Ihn Roberth auff keine weise zu verschonen denn ich es kaum bey Ihme erbeten, dass Er es für den Fürsten nicht gebracht hat, und muss man wahrhaffig gegen die Burger-schaft eine grössere Authorität erzeugen den timore et amore regnandum.

Womit verbleibe nechst Empfelung Gottes: meines Hochgehrten Hrn Schwagers Gunstwilliger J. B. v Hellenbach. Szecsén den 27. 7-bris 1705.“

Magyarul a levél rövidített tartalma ez:

Hogy milyen lármával rohanat hozám a fejedelem ezredese, hogy az ő tollát Roberth sáfrannal aranyozta be, azt nem lehet leírni. Szégyen is, hogy az aranyművesek még a fejedelemmel is tréfát tiznek és hamis munkát végeznek. Az ezredes satisfactio gyanánt most azt követeli, hogy Roberth aranyműves két

tollat csináljon neki; az egyik a kérdéses toll mélyért fizetni fog, a másik ugyanilyen legyen, de ezt büntetésből ingyen kell csinálnia. Ha az aranyműves ezt meg nem teszi, akkor megkötözötti, lehozatja (t. i. Szécsénybe) és majd megtanítja, hogy kell az emberek csinálni. Alig tudtam rávenni az ezredest, hogy az ügyet a fejedelem elé ne hozza s mivel én is gyanuba állok, hogy az aranyművesrel tartok, nem kell kimélni Roberthet és egyáltalában a polgárságnak nagyobb tekintélyt kell mutatni, mert „timore et amore regnandum“.

Roberth aranyműves uratam erre a bíró anyira megjesztette, hogy az szívesen csinált, nem keltő, hanem három. most már jól bearanyozott tollat, hogy csak a hinárból kibujhasson.

A tollak azután Szécsénybe küldettek.

Armbruster és Pirolt városi követték 1705. október 6-án referálták a szécsényi országgyűlésen szeptember 11-től október 4-ig történetéről. E referálásból kiemelem, hogy a selmeci evangélikusok ügyében az országgyűlés akként határozott, hogy a szent Katalin templomot és a Mária templomot, a paplakat és temetővel és az egyházi jövedelmek fele részét az evangélikusok kapják. („den Evangelischen die S. Catharina od. Pfarr, und die Frauen Kirche mit dem Pfarrhof





áldott emléket, kik e nap diadalért áldozatul adták oda magukat — önmagunkat becsüljük meg!

**Az ünnepély műsora:**

I. 9 óraker Istentisztelet a „Nagyboldogasszony“ templomában.

II. 1/2 11 óraker matinee az új akadémiai palota aulájában.

1. Elnök megnyitó. Tartja Pethe Lajos az akad. kör elnöke.

2. „Talpra magyar“ Ifj. Szász Károlytól. Énekl az akad. kör énekkar.

3. „Március 15“ Jakab Ödöntől. Szavalja görögő Képes Ferenc ak. hallg.

4. „Dal-egyveleg.“ Előadja az akad. kör zenekar.

5. Ünnepi beszéd. Irta és felolvassa Tassonyi Ernő ak. k. titkár.

6. „Hónvédek csatadala“ Huber Károlytól. Énekl az ak. kör énekkar.

7. „Mi a haza?“ Ábrányi Emilől. Szavalja Bortnyák István ak. hallg.

8. „Ápoteosis“ Mácsay Sándortól. Énekl az ak. k. énekkar.

9. Rákócy induló. Előadja az ak. k. zenekar.

III. Délután 1/2 3 óraker ünnepi beszéd a Honvédszobornál.

IV. Este 8 óraker az ak. k. hivatalos estélye a Városi Vigadóban.

Selmecbánya, 1902. március 9.

**Az akad. kör elnöksége.**

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Tocsek Emil a selmecbányai kir. járásbírószághoz irnokká nevezte ki.

— **Előléptetés.** Nagy Géza m. kir. honvédszázalazredet, Muszka József városi közigymvejét, a király ezredparancsnokká léptette elő és a debreceni honvédszázal ezred élére helyezte. Ösztönöz üdvözöljük a nagy tehetségű, jeles katonát megérdemelt előléptetése alkalmából.

— **Vörös-kereszt egyesület.** A vörös-kereszt-egyesület selmecbányai választmánya e hó 3-án tartotta meg közgyűlését a városháza tanács-termében. A közgyűlésen Horváth Béla főispán volt társelnök távozása folytán a választmányi fő-

kérésére Szitnyai József kir. tanácsos polgármester előnként Farbak Kürthy Piroska társelnök mellett. A közgyűlés elé nemcsak a helybeli választmányi tagok tekintettek a szokottnál nagyobb érdeklődéssel, hanem a központi igazgatóság is úgy találta jónak, hogy annak vezetésébe közvetve irányító befolyást gyakorol a tárgysorozatba felvett egyik pont elbírálásánál. A társelnök és pénztárnok lemondására irányult e befolyás, és pedig olyképen, hogy a közp. igazgatóság a lemondási szándékáról értesülvén, felkérte a távozni készülőket a maradásra, Szitnyai József kir. tanácsos polgármestert pedig arra, hogy a közgyűlésen a központnak ez öhaját tolmácsolni sziveskedjék. Elnököl polgármesterünk tartalmas beszédében fejtekte ki a vörös-kereszt egyesület magasztos célját s elismeréssel adózva a helybeli választmányunk két évtizedre terjedő üdvös működéséért s ezzel kapcsolatban annak kezdet óta élén álló társelnöknek Farbak Kürthy Piroska úrnóknak, továbbá a 10 év óta pénztári biztséget viselő dr. Stuller Gyula főbányorvos önfeláldozó tevékenységének, meleg hangu felkérésére és a közgyűlés egyhangu szavazatának nyilvánvaló bizalomnak engedve eddig viselt tisztségüket újból elfogadták, úgy a társelnök, mint a pénztárnok meghatalon mondván köszönetet a bizalomnak egyhangu nyilvánulásáért. Ugyanezen közgyűlés választotta meg a Horváth Béla főispán helyébe az új elnököt és pedig Lits Gyula mostani főispánunk személyében, ki iránt szintén egyhangu felkiáltásban nyilvánult a bizalom s így a választmányi tiszttársa, tekintettel arra, hogy egyidejűleg a régi titkár Vörös Ferenc újból megválasztottat, a ki már két évtized óta viseli e tisztséget, ismét teljes. A titkári jelentés, a pénztáros számadásai képeztek ezeketán a megbeszélés tárgyat, majd köszönetet szavazott a közgyűlés Szitnyai József kir. tanácsos polgármesternek, tapintatos eljárásáért s kisebb jelentőségű ügyek elintézése után a közgyűlés befejezésekor a jelen voltak abban a tudásban távoztak, hogy helyesen oldották meg a személyi kérdéseket is.

— **Ipari előadás.** Az iparos védelme, ismeretnek bővítése s így közvetve az ipar fejlesztése érdekében újabban kifejtett törekvések oly általánosak és számtalanok, hogy e gyorsan haladó munkából a maga erejével nem képes az iparos a reá háruló teendők sorozatáról fogalmat alkotni, annál kevésbé teendőit elvégezni. Azért az iparos körön kívül állók közreműködé-

sére van utalva, a kiknek száma, mint az újabkori ipari mozgalmak adatai bizonyítják, diéséretes számban akadnak mindenütt. A szerepük nehéz ezeknek az iparbarátoknak, kockázattal jár, a melyben országsszerte az a tapasztalat, hogy maguk az iparosok járják le őket rövid idő alatt, de működésük mindamellett eredményel jár a iparosokra nézve. Ilyen irányu mozgalom tartja fenn magát már évek óta városunkban s annak indítója Vörös Ferenc tb. főjegyző szűkebb körben, csoportok előtt és nyilvánosan is tartott előadásával, szervező tevékenységével igyekszik az önként vállalt hivatását betölteni. Szerepének megfelelően ismét előadást tervez és pedig jövő vasárnap e hó 16-án kisebb ipari kiállítással egybekötve, hogy aztán erősen szervezeten készülhesen az augusztusi nagyobb helyi kiállításhoz, melynek ideje egybe vág a F. M. K. E. közgyűlésének idejével. Ohajlandó volna, hogy az iparos családok is ép oly érdeklődéssel kísérnek ez előadásokat, mint a hogy a nagy közönség eddig megtisztelő támogatásban részesítette Vörös Ferenc tb. főjegyzőnk irodalmi és művészeti előadásait.

— **Gyászhir.** Megrendítő csapás érte Martiny István m. kir. bányatanácsost a hegybányai bányahivatal főnökét. Egyetlen fia István a mult csütörtökön, életének tavaszán, 20 éves korában hosszú szenvedés után. Az elhunyt fiatal ember életét régen fenyegette már a kérelhetetlen halál, a szülői mélységes mély szeretet azonban eddig képes volt kellelteni a szomorú véget, míg végre mégis győzött a legyőzhetetlen megsemmisítő, s az annyira féltet fiatal életet kioltotta. A mély gyászba borított család e halálesetről a következő gyászjelentést adta ki: Martiny István m. kir. bányatanácsos, bányahivatali főnök és neje Lauko Mária mint szülők úgy a maguk valamint Margit és Ilon leányuk, nemkülönben az összes rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel tudatják szeretetl és felejtethetlen drága fiuknak ifj. Martiny Istvánnak folyó évi március hó 6-án délután 1/2 óraker életének 20-ik évében hosszsz szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után történt gyász elhunytát. A drága halott hült tetemei f. hó 8-án d. u. 3 óraker fognak Hegybányán a gyászházban a rom. kath. egyház szertartása szerint beszenteltetni, azután pedig Selmecbányára szállítva ugyanott a Havas-Boldogasszonyról elnevezett templom mellett levő sírkertben örök nyugalomra tétetni. A boldogult

álárt és nagy pécsettjével ellátott eredeti rendeletel:

A latin bevezetés után: „A felyebb elmult idegen nemzet nyakunkon való uralkodása alatt régi eleink által sok faracsagval szerzett és az változó üdökben minden javainknak bé kezelésére szajokat feltató ellenségeink vérek kiontása által meg oltalmaztatott minden kincsetül egészen meg fosztodott édes Nemzetünk magá szabadságának megszerzéséért keze között maradtó kevér javainak meg tartásáért felindult közönséges fegyverkezésel mennyire boldogítottá legyen a Nemes vármegyék és Hazánk lakosi meg egyező javallásokkal egyedül nemzetséges szűkségink elő segellésére bevott Réz pénznek az Hazának minden részeiben való Cursusa és szabados Circulatioja a minden napi experientia szem latomast kinek kinek mutogatlyja; mint hogy pengig az mint informallatunk az Haza lakosi közül némelyek a közőjónak evorsjóra egyenesen czelőző vakmerőségűben ezen Nemes ország be volt Pénzét el nem bevén nemelyek ba szinten az adasban bevésben elviszik is de az magok ingo javait felette valo draga aron advan az vevők az által az eddig folyt valorat ezen Réz pénznek diminuálni merészelvén. Sokan pengig Fejér pénzzen valo felváltasban hallatlan és valósággal ennek böcse vesztésére utatnyító Lásinak vételé-

vel, nem csak szabados Cursusát akadályoztatlyak hanem alattomban az ily közönséges ügyünk boldogulásat segéllő eszközök meg utalásával az Haza fiai közt ez iránt meg történhetöl egyenlenséget állnok mesteeség által munkálódyak, Mely Hazánk nagy kárával következhető gonozokk jo eleve valo meg előzésére az hitből szövetség által is kötelesek lévén az elmult Szezeseni Mezöben lett Generalis Conventus alatt az Nemes Actusokkal adatatoll vezéröl fejedelmi Authoritasunk szerint determináltuk, hogy mivel mind az elefejtethetlen Portiozás alatt a Nemes ország lakosi tellyességgel exhumialtván ezen Réz pénzzen kívül, mig lsten áldását bövebben Nemzetségestül érezhetlyki, más subsidiuma nem lehet mint az közőgyéret életet minden nap feláldolásra vivő vitézöl Rend determinált fizetése ezen Réz pénz devalvatiojával nem csonkitathatik, mind pengig hogy az kereseköl Rendek ben az Hazában termelt jókat ezen pénzzen megvévén, a midön idegen országokora ki viszik, vagy fejer pénzzen szokták el adni, vagy az országban jó áron el kelni szokott materialékon elcserélni az aláb specificált büntetés alatt sem egy sommás uton ezen Pénz circulatioját akadályoztatni, sem pengig csak valamely Lasiját az felváltasban venni senkiis ne praesummallya; Ahoz képest az Haza minden rendbeli lakosinak ezen Patens

Levelünk által luttokra adgyak, hogy valaki a dato mesentium az sokszor említett Réz Pénzt szabott valora szerint el venni, vagy maga ingo és kereskedésre valo javait azért eladni vagy a felváltasban Lasit venni továbbis merészlene, elsöben nálla valo javainak negyedrésze, másodrendbeli vétkeért azoknak medietásna, harmadoszi vakmerőségéért pengig minden ingo javai es joszági egészen confiscallatnak, melynek két része a Nemes ország Fiscussal, 3-dik része pengig az ilyeten Hazánk meg edgyezése ellen tevő cselekedetekre szorgalmatosan vigázó tiszt hi-néki leszen. Mely praemittalt mód szerint lött determinatioinkat hogy mindenek tudván, magokat ahoz alkalmazathassák és senkiis ennek utánna ennek nem tevésével moncségére való argumentumot ne vehessen a nemes Varmegyékben az Vice Ispánok, a szabad Városokban pengig azoknak Birai kesedelem nélküli Publicitasák. Secus ne factur. Datum in Castris nostris ad Magyar — Eoresy positis Die vepigesima Nona Mensis Octobris. Ao Millesimo septingentesimo quinto. F. Rákoczy. Paulus Ráday.\*

A rézpénz értékét azonban ez a szigorú rendelet sem bírta felemelni. — —

Hogy a selmeciek még ez időben is keresték a fejedelem alteregójának, Bercsényinek a kegézt



4. 1670. Ugyanez f. é. 8170. sz. alatt jóváhagyja az uvari örök bérének felemelése tárgyában hozott közgyűlési határozatot.
5. 2474. Ugyanannak f. é. 8072. sz. rendelete a nyugdíjvetőtről szóló szabályrendelet módosítása az alap kamat jóvedelmének felhasználása tárgyában hozott közgyűlési határozat jóváhagyása tárgyában.
6. 2362. Ugyanannak f. é. 7610. sz. rendelete a köztisztviselőkkel megkötött szerződés tárgyában hozott közgyűlési határozat jóváhagyása tárgyában.
7. 2550. Ugyanannak 14318. sz. több stefultói lakos részére házépítés céljából telkek átengedése iránt hozott közgyűlési határozat jóváhagyása tárgyában.
8. 2349. Tanácsai előterjesztés az ápril havi 11-iki nemzeti ünnepnek megünneplése tárgyában.
9. 2347. Tanácsai előterjesztés az általános tisztújítás elrendelése, pályázat kiírdetése s a tisztújító közgyűlés kitűzése iránt.
10. 1971. Tanácsai előterjesztés a F. M. K. E. ez évi közgyűlésének Selmecebányán való megtartása iránt.
11. 1972. Tanácsai előterjesztés a F. M. K. E. által Steffullónak ajándékozott és 173 kötetből álló népkönyvtár átvétele tárgyában.
12. 2389. A rendőrkapitány éves jelentése a rendőrség 1901. évi működéséről.
13. — A gazdasági tanácsnok, a főmérnök és az erdőmester jelentése február havi működéséről s március havi teendőkről.
14. — A jövedéki hivatal jelentése a fogyasztási adók, adóptételek s egyéb városi jövedékek február havi forgalmáról.
15. — Tanácsai előterjesztés a f. é. február hó 18-án mezejtelt pénztári rovincsolásról és megvizsgálásról.
16. 2382. A gazdasági bizottság s a tanács előterjesztése a megüresedett 3-ik végrehajtói állás be nem töltése iránt.
17. 2213. Tanácsai előterjesztés az 1902. évi erdősítési költségelőirányzat megállapítása tárgyában.
18. 2110. Tanácsai előterjesztés az erdei értékek és az árszabályzat megállapítása ügyében.
19. 2403. Tanácsai előterjesztés a rendőrség portyázása alkalmából felmerülő eljárás költség elszámolása iránt.
20. 2581. Tanácsai előterjesztés Szecsődy Józsefnek erdőgyakornokká való kinevezése iránt.
21. 1929. Tanácsai előterjesztés a Dr. Tóth Imre alapítvány 1900. évi zárszámadásainak megvizsgálása tárgyában.
22. 2418. Tanácsai előterjesztés a gyümölcs-tenyésztés előmozdítása a jelenen két hold telken csak erre felhasználása s 300 kor. költség engedélyezése iránt.
23. 1862. Tanácsai előterjesztés több városi alkalmazott részére engedélyezett fizetési előlegnek behajthatatlanság címén való leiratása iránt.
24. — Tanácsai előterjesztés a f. é. hó 17-én tizenegy törvényhatósági bizottsági tagra mezejtelt választás eredményének bejelentése tárgyában.
25. 790. Tanácsai előterjesztés a Beck Alajos műtépítés által elkészített tervekért járó munkadíj megállapítása iránt.
26. 2380. Tanácsai előterjesztés a Günsi Anna által felajánlott ház megvétele ügyében.
27. 2381. Tanácsai előterjesztés Czajhán János ajánlatára az elemi iskolák előtti teraszoknak árucseruokká való átalakítása iránt.
28. 2030. Tanácsai előterjesztés a Szt.-Erzsébet utca alatt elvonuló állami utszakasz szabályozásához szükséges városi telek kisajátítása iránt 2-od izben való tárgyalás céljából.
29. 2037. Tanácsai előterjesztés Grec Ignác részére 521 □-ól terület eladása iránt 2-od izben való tárgyalás céljából.
30. 2038. Tanácsai előterjesztés Grec Zsuzsanna részére 26 □-ól terület átengedése iránt 2-od izben való tárgyalás céljából.
31. 2039. Tanácsai előterjesztés Suba Katalin részére 26 □-ól terület eladása iránt 2-od izben való tárgyalás céljából.
32. 2040. Tanácsai előterjesztés Zaják Péter részére 354 □-ól területnek eladása iránt 2-od izben való tárgyalás céljából.
33. 2041. Tanácsai előterjesztés özv. Schéber Jánosné részére 160 □-ól területnek eladása iránt 2-od izben való tárgyalás céljából.
34. 2042. Tanácsai előterjesztés Zahratnik Antal részére 40 □-ól területnek eladása iránt 3-od izben való tárgyalás céljából.
35. 2526. A városi tanács előterjesztése

Hodrusbányán a volt Lipót-akna közelében fekvő 250 □-ól területnek a m. kir. bányakincstár részére való eladása iránt, elvileg határozathozatal céljából.

36. 2043. Tanácsai előterjesztés a Finsterort állal eladott é a varos tulajdonát képező 2222. hrsz. kertnek a vevő jogutód részére való átengedése iránt 1-ső izben való tárgyalás céljából.

37. 2045. Tanácsai előterjesztés Kordos Samuel részére 242 □-ól területnek eladása iránt 1-ső izben való tárgyalás céljából.

38. 2420. Udvarhelymegye felirata az 1883. évi t.-cz. 50. §-ának részbeni módosítása iránt pártolási céljából.

39. 2478. Gránék István városi rendőr kérényve nyugdíjaztatása iránt.

Selmecebányán, 1902. március hó 2-án.

Sztinyai József,  
kir. tan. v. polgármester.

## HIRDETÉSEK.

### Hirdetmény.

Van szerencsem a n. é. közönség beces tudomására hozni, hogy

### Órás műhelyemet

a főtérre a róza-utcai lépcsőnél áthelyeztem, kérem tehát a n. é. közönség beces pártolását.

Kiváló tisztelettel

Kneszok Lajos  
óras.

Selmecebányán

— Február 24-én Berzenéről Selmecebányára utazott magános, barna nőt, ki a zárkában nyugtalanul szendergett és Selmeceben gyalog ment be a városba, kérdi utitakarós vis a vis ja, a „Magyar Hírlap” kis hirdetésében tudatni, találkozás Berzenében, vagy másutt mikor lehetséges?

138. sz./1902. tkv.

### Arverési hirdetményi kivonat.

A selmecebányai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a belábatányai egyház végrehajlatonak Veiszné Antal Anna végrehajtást szenvedő elleni 400 K tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a selmecebányai kir. jbiróság területén fekvő Veiszné Antal Anna tulajdonánál bejegyzett a semeb. 643. tkvb. a + 838. hrsz. a. 197./IV. népsz. sz. hevérház és kertre a Szentháromság-utcaban ezennel adószertint a megállapított kiküldési árban az arverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi április hó 3-ik napján délelőtti 10 órakor az ezen kir. jbiróság tkvi-irójában megtartandó nyilvános arverésen a megállapított kiküldési árban alul is eladva lesz.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának árának 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgálni.

Kelt Selmecebányán, 1902. évi január hó 20-ik napján.

A selmecebányai kir. jbiróság telekkönyvi hatósága. Lihá, kir. aljbíró.

A költözött csillapítják a kipróbált és izletes

**KAYSER**

**mell bonbonjai.**

2740 közgyűzőleg hiteltelített bizonyítvány tanúsítja a biztos si kert a köhögés, rekedtség, hurut és elnyálkodásnál. Más helybén ajánlott bonbonokat utasít visszát!

1 csomag ára 20 és 40 fillér.

Kapható: **MARKUS M.**  
czukrárszékében Selmecebányán,  
Deák Ferenc-utca 17. sz. ház.

**Bérbeadó.** az „Akademiai Kör” jelenlegi helyisége (Deák-Ferenc-utca 17. szám) Bővebb értesítés az akad. kör elnökénél szerezhető.

Az akad. kör elnöksége.

140. tkv. sz. 1902.

### Arverési hirdetményi kivonat.

A selmecebányai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy selmecebányai telekkönyvvezető végrehajlatonak Buzalka Mátyás végrehajtást szenvedő elleni 900 K tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a selmecebányai kir. jbiróság területén fekvő Buzalka Mátyás tulajdonánál bejegyzett a szt.-antali 242. tkvb. az l. 1—5. 9—10. sorsz. a. szántó, rét, kert, erdő és legelőből álló 7/16 urb. telek 1371 K. Ugy az ez után járó a 216. tkvb. B. 38. bej. szerint az l. 1—13. sorsz. a. közös erdőből Buzalka Mátyás illető jutalékára 56 K ezennel adószertint megállapított kiküldési árban az arverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1902. évi április hó 4-ik napján délelőtti 10 órakor a Szt.-Antal közs. bír. házánál megtartandó nyilvános arverésen a megállapított kiküldési árban alul is eladva lesz.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §. kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgálni.

Kelt Selmecebányán, 1902. évi január hó 23. napján.

A selmecebányai kir. járásbírószám mint telekkönyvi hatóság.

Lihá,  
kir. járásbíró.

159. V. sz. 1902.

### Arverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Z.-ipolyásági kir. törvényszék 464./1902. számú végzése által Hegedűs Lajos javára Nyitrai László ellen 18000 K tőke, ennek 1902. január hó 18. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 333 K 95 f. perköltetés követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság feleltől és 2663 korona 40 fillér becsült szobabútorok, gazdasági eszközök, hintó, kocsis, löszerszám széna és borokból álló ingóságok nyilvános arverés útján eladtnak.

Mely arverésnek a selmecebányai kir. járásbírószám 1902. V. 68/2. sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen, vagyis Selmecebányán alperes lakásán, pajtában és pincéjében leendő összejelölésére 1902. március hó 12-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozik ezennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen arverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet igézőnek becsárón alul is eladtnak fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizentendő. Végül felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítettséghez tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korában eszközöltetett volna, és ez a végrehajtási jegyzőkönyvhöz ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az arverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnek vagy írásban beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számított.

Kelt Selmecebányán, 1902. évi március hó 1. napján.

Óváry Dezső,  
kir. bírósági végrehajtó

## Szőlőoltványok

szokványminőségben.

A legkiválóbb 42 bor- és csemegefajokban fajtisztán, teljes jótállással.

### Élőkerítés.

Gleditschia csemeték és magvak.

Uradalomnak, községeknek három évi törlesztésre is adatik.

Óriás törvén, igen gyorsan fejlődő sötény növény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak át. Minden rendeléshez rajzokkal ellátott útítési és kezelési utasítás mellékeltek. Ezer csemete elég 200 méterre. — Ára 12 korona.

### Diócsemeték.

Óriás jövedelmet biztosító voltánál fogva, ennek tenyésztése számos gazdaságban az utóbbi időben rendkívül elterjedt. Sajnos fénynyomata főárjegyzék ingyen és bérmentve küldeték minden rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzéken kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címére ingyen és bérmentve küldetni kéri, mely nincsen az a ház, vagy család, a hol annak tartalmát haszonra ne fordítanak, városban, falun, pusztán, gazdaság vagy szegény családok egyaránt. Így meg azoknak is igen érdeklőben áll, kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne számos oly közlemények foglaltnak, melyek mindenkinék nagy szolgálatot tesznek. Cim:

„Ermelléki első szőlőoltvány-telep“ Nagy Gábor Nagy-Kágya, u. p. Székelyhíd.

111. V. sz. 1902.

### Árverési hirdmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a selmeci kir. járásbíróság Sp. 652/3/1901. számú végzése által selmeci takarékpénztár javára Rosenfeld József ellen 753 K 53 f tőke, ennek 1901. év január hó 1 napjától számítandó 7% kamatai és eddig összesen 62 K 70 f perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal-

mával bíróság lefoglalt és 1420 koronára becsült Wagner-féle szodagép és hozzátartozó összes felszerelések és 1200 drb szodátveg és 1 Vertheim szekrényből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a selmeci kir. járásbíróági V. 448/1901. sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Selmecebányán alperes lakásán leendő eszközlésére 1902-ik év március hó 15-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kiütetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107-ik § a értelmében a legelőbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz fizetendő. Végül felhivatnak mindazok kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna, és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alólírt kiküldőtnék vagy írásban beadni avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Selmecebányán, 1901. évi február hó 28-ik napján.

Óváry Dezso,  
kir. b. végrehajtó.

### Nyavalyatörés.

Ki nyavalyatörésben, görcsökben és más idegajokban szenved, képe annak leírását, mely ingyen és bérmentve kapható a „Schwanen Apotheke“ által Frankfurban a Maina mellett.

Aceylenvilágítási telepeknék, berendezését, saját szabádmak szerinti kivitelben, jótállás mellett, úgy a biztos működésért valamint szolid kivitelért elvállal

## Klemm & Nowak

uceylenvilágítási készleték gyára és fényöntő

**Kolozsvártt.** (Pályaúdvár.)

Prospektusok, elismerőlevelek úgy költségvetések kívánatra bérmentve küldetnek.

Mindenmü fényöntődei munkák elkészítése, úgy mind cégtablák, víz, gáz és gőzfelszerelési tárgyak, perzselék stb. saját avagy beküldött minta vagy rajz után, szolid kivitelben és jutányos árban elvállaltatnak.

**Peronospora feckendők** (Cemorel) elismert legjobb szerkezetieket legszolidabb kivitelben kaphatók.

**Prima Call. Carbiddól nagy raktár.**

világításitelepe berendezésében jártas, ügyes és szolid képviselők keresetnek.

Mindenmü kész

híntő részek kaphatók

## Ági Lajos

vasárúk és kocsirészek raktárában  
Budapest, IX, Üllői-út 61.

Továbbá gazdasági eszközök mindenmü rudvasak, kocsirugó acélok, olaj 1/2 olaj es kenőcsös tengelyek, kovács és bognár szerzőmök legjobb minőségben.

Képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.

Nagy raktár szőnyegeken.

Dús választék függönyökben.

A tavaszi idény közeledtével bátorkodom a n. é. vevőközönség figyelmét felhívni, dúsan felszerelt raktáromra legújabb szövet- és mosó-kelmékben, úgy-szintén remek

## női és gyermek tavaszi kabátok,

továbbá vászon és fehérműekben meglepő olcsó árak mellett. Teljes készletem mintáit szövet és mosó-kelmékből megtekintés céljából is szívesen bocsájtom rendelkezésre; szigorú elveim folytán a legpontosabb kiszolgálást biztosítva magamat a n. é. vevőközönség becses pártfogásába ajánlom

## Weisz Simon

Glücksthal Gyula utóda.

Legjobb gyártmányú férfi kalapok.

Remek újdonságok női és férfi nyakkendőkben.

